



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

# Acăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXVIII nr. 8344

4 pagini 30 bani

Vineri, 2 iulie 1971

## INOVATORII ÎN COMPETIȚIA PENTRU ECONOMISIREA METALULUI

Oamenii muncii din industria județului și-au potrivit pașii cu ritmurile unui nou plan de dezvoltare pe care poporul nostru s-a deprins să-l numească cincinalul eficient. Au pornit la drum convinși că ridicarea pe o treaptă superioară a întregii activități economice, implică alți moderniizatori structurilor producției, perfecționarea continuă a producătorilor și tehnologiilor, a formelor și de organizare și realizarea producției în condiții de eficiență ridicată. La întâmplarea acestor cerințe complexe, în afara cadrelor de cercetare, concepție și execuție, intervine și potențialul de creație al inovatorilor. Într-un singur an, ultimul din cincinalul încheiat, contribuția spiritului inventiv, evaluată pe plan național, se ridică la peste 4,6 miliarde lei. Fiecare leu folosit pentru inovare a rodit alții 15, tot așa cum eficiența în medie a unei inovații s-a ridicat, de la 15.000 lei cât era în anii trecuți la peste 75.000 lei acum. Am considerat interesantă această paranteză cu atât mai mult cu cât în alcătuirea acestui valoros potențial, inteligența tehnică a inovatorilor arădeni este mereu prezentă. Din cîmpul ferit al activității inovatorilor am ales azi preocupările și rezultatele celor care se interesează de utilizarea economică a metalului.

160 inovații propuse și acceptate numai în primele șase luni ale anului. Printre cei mai convinși pretentori ai metalului întinsem pe inginerii Dumitru Bolojan și Traian Flutiu, pe muncitorii și tehnicienii Ioan Căluțeanu, Iosif Csaty și mulți alții. Dintre inovațiile lor actuale se remarcă modificarea

constructivă a pragului de la vagonul de călători suburban, cu o economie de 100 kg metri pe fiecare vagon și noul procedeu împreună cu dispozitivul necesar pentru refurarea barelor cu cap ale vagonului gondola care realizează economii de 33 kg tagă și oțel rotund pe vagon.

### Tot a doua inovație urmărește economisirea metalului

Se pare că în acest an obiectivul economic urmărit de inovatorii de la Uzina de strunguri este economisirea metalului. Din douăsprezece inovații aplicate, de la începutul anului, șapte au căutat posibilitățile optimizării consumurilor specifice de metal, fie prin perfecționarea tehnologiilor, fie prin reproiectarea dimensiunilor.

Ne-am oprit la trei modificări constructive realizate de inovatorii la diferite subansamble ale strungurilor aflate în fabricație. Prima, realizată de electricianul Miha. Sata și tehnicianul Vasile Barna, perfecționată în școlă electrică a strungului, economisind pe fiecare bucată 10,5 kg fontă și oțel,

prin eliminarea fevlerului. A doua, rezultat al inteligenței tehnice a muncitorului Rusalin Fomata, din secția montaj, modifică constructiv pompa de ungere a cutiei de manevră de la strungul SN 229, realizând pe anul de folosință, economii de 1200 kg metal. A treia inovație, care aparține inginerului Dumitru Popa și muncitorului Tima Eracle, perfecționează tehnologia de fabricație a șurii mari de la strungul SN 630-200 economisind peste

M. ROSENELD  
(Cont. în pag. a II-a)

## VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT AL ROMÂNIEI, NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN FINLANDA

### Oaspeți ai regiunii de sud-est

După convorbirile, contactele politice și întîlnirile cu locuitorii orașului Helsinki care au avut loc în primele două zile în capitala Finlandei, programul vizitei președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, a continuat, joi, cu o substanțială activitate de cunoaștere a preocupărilor și realizărilor țării gazdă pe țărim economic, social, științific și cultural.

Consacrată acestui scop, călătoria care a început joi dimineață în regiunea de sud-est a Finlandei — zonă reprezentativă pentru structura — a cuprins vizitarea unor șantiere navale, rafinării de petrol, fabrici ale industriei lemnului și constructoare de mașini, precum și discuții cu conducătorii din domeniul economiei, oameni de afaceri, specialiști.

În vizita pe care o întreprind în provincie, președintele Nicolae Ceaușescu și soția sa, Elena Ceaușescu, sînt însoțiți de președintele Republicii Finlanda, Urho Kekkonen, de ministrul industriei, Olavi Salonen, ministrul comerțului exterior, Olavi Mattila, președintele Federației Industriștilor finlandezi, Erkki Partanen, precum și de Kaarlo Veikko Mäkelä, ambasadorul Finlandei la București.

Șeful statului român, este însoțit, de asemenea, de tovarășii Janos Fazekas, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, Ioan Avram, ministrul industriei constructoare de mașini, și Mircea Blănescu, ambasadorul României la Helsinki.

La plecarea de la reședința lor oficială din Helsinki, președintele Nicolae Ceaușescu și soția sa, Elena Ceaușescu, au fost salutați cu căldură și simpatie, ca și în ziua precedentă, de numeroși locuitori ai capitalei, care așteptau în fața Palatului prezidențial.

În drum spre port, oaspeții vizitează centrul de proiectări al puternicului concern industrial „Valmet Oy”, în care statul deține majoritatea acțiunilor. Ministrul comerțului exterior, Olavi Mattila care este, totodată, și președintele

concernului, a prezentat pe larg principalele domenii de activitate ale acestui complex industrial cu filiale în numeroase localități ale țării: șantiere navale la Helsinki, fabrici de instalații pentru industria hîrtiei și celulozei și de motoare de nave la Rautipolja, uzine de tractoare la Tourula, de strunguri automate la Iyska, de locomotive electrice și Dieseli la Linnavuori, de vagoane de cale ferată la Tampere.

În cursul convorbirilor cu reprezentanții concernului, președintele Nicolae Ceaușescu se interesează de unele aspecte ale activității de cercetare, de ponderea pe care o ocupă acest sector în ansamblul activității de producție.

În continuare, oaspeții parcurg cheiul Katajanokka, de-a lungul cărui se află docurile de construcții de nave și reparații ale șantierului naval „Valmet”. De la înălțimea suprastructurii unor cargouri în curs de construcție un mare număr de muncitori salută cu prietenie pe oaspeți.

La capătul cheiului, președintele Nicolae Ceaușescu și soția sa, Elena Ceaușescu, președintele Urho Kekkonen și persoanele care-l însoțesc se urcă pe spîrgătorul de gheață „Apu”, la bordul căruia vor călători pînă la Skoldvik.

De pe puntea de comandă a vasului, se deschide o largă priveliște a coastei finlandeze, scaldată în apele golfului Finic. Nava părăsește portul Helsinki în dreptul străvechii fortărețe Suomenlinna, supranumită în trecut „Gibraltarul nordului”.

Ministrii finlandezi care însoțesc pe șeful statului român dau explicații cu privire la instalațiile portuare și șantierul naval, unele instalate pe țărm. Are loc, apoi, o largă discuție între președintele Ceaușescu și președintele Kekkonen, la care participă miniștrii români și finlandezi, privitoare la posibilitățile de dezvoltare a schimburilor comerciale, și cu deosebire a cooperării economice între cele

două țări. În acest context, interlocoții au subliniat necesitatea stabilirii unei cooperări de mai largă perspectivă, a unor contracte pe termen lung, mai ales în acele domenii pentru care structura și experiența diferitelor sectoare ale economiei celor două țări asigură o bază de colaborare reciproc avantajoasă. Au fost evocate, astfel, posibilitățile pe care le oferă, în virtutea dezvoltării și experienței lor, industria minierului, construcțiile navale, petrochimia și alte ramuri economice din țara noastră. Dezvoltarea turismului — s-a apreciat în cursul acestui degajă schimb de păreri — ar putea impulsiona schimburi economice dintre cele două țări.

În aceeași atmosferă de cordialitate, discuțiile au continuat în timpul dejunului, care a avut loc la bordul navei.

Oaspeții au vizitat apoi principalele compartimente ale vasului, construit în anul 1967.

După trei ore de călătorie, vasul a acostat în portul petrolier al rafinării „Neste Oy” de la Skoldvik. Uolevi Raade, președintele concernului de stat „Neste Oy”, informează despre rolul pe care-l joacă în viața economică a țării această societate, care asigură cea mai mare parte a consumului intern; în prezent, ea și-a extins sfera de activitate, participînd la crearea primelor obiective ale industriei petrochimice a Finlandei.

După ce se vizitează unele instalații petrochimice, discuțiile continuă la casa de oaspeți a concernului.

Președintele Nicolae Ceaușescu și soția sa, Elena Ceaușescu, se interesează deosebit de progresul realizat în fabricarea hîrtiei din material plastic și de sistemul de împregnare cu rășini sintetice a lemnului de esență moale care-i conferă proprietăți deosebite, realizate.

(Cont. în pag. a IV-a)

### Idei care valorează milioane

Cine trece prin secția forjă a Uzinelor de vagoane poate vedea, în preajma cuploarelor urșice în care metalul devine incandescent, un panou de comandă, semn că aici e prezentă electronica. Într-adevăr, e prezentă, prin intermediul unor inovatori valoroși care au realizat o instalație automată pentru reglarea temperaturilor în cuploarele de încălzit de la forjă și tratamente termice. În funcție de încălzire și presiunea gazului metan.

Despre valoarea practică a redresorului automat vom spune doar că el evită anual rebutarea a aproximativ 10.000 kg metal, prin înlăturarea arderilor, asigurînd în același timp o calitate mult mai bună la forjarea cuploarelor. Se poate aprecia că și aici, în cea mai mare uzină arădeană, inovatorii au înțeles că economisirea metalului este un deziderat de amploare națională astfel încît aproape jumătate din inovațiile ce se aplică frecvent în producție, urmăresc acest lucru. În limba lui acestei uzine „frecvent” înseamnă

### CONVOCARE

Se convoacă Consiliul popular al județului Arad în cea de-a IX-a sesiune ordinară în ziua de 3 Iulie 1971, ora 8,00, în sala festivă a Consiliului popular al municipiului Arad din Bulevardul Republicii nr. 75, cu următoarea:

#### ORDINE DE ZI:

1. — Raport al Comitetului executiv al Consiliului popular al județului Arad privind întreprinderea, îmbunătățirea și buna gospodărire a pășunilor și finetelor naturale.

Președinte, ANDREI CERVENCOVICI  
Secretar, VASILE IGNAT

### IN PAGINA A III-A PE COORDONATELE DIALOGULUI CETĂȚENESC

## Estivală arădeană

E cît se poate de normal în zilele noastre ca după o lipsă de numai două, trei luni dintr-o localitate, la revenire să-ți dai seama că unele locuri din configurația orașului s-au schimbat. Nimeni nu se mai miră că în locul maidanului cutere găsești două-trei etaje din configurația unui bloc nou, ori că în locul unei linii de unire închisă ai la rînd de imaginația noastră toate bătrînul Mures, găsim realitate palpabilă a unui pod. Căsiți vorbind, poate mulți dintre noi n-am mai dat o rînd pe malurile râului de la... inundatii. Atunci am alergat din grădina lădă de aceste locuri și am apăsat orasul de stihite naturi, am cărat bolovanii, saci de nisip, am făcut diguri și am învins. Atunci Muresul ni s-a părut dusănoș. Azi, după ce însei amintirile potopu-

## SECERIȘUL ORZULUI E PE SFÎRȘITE

### Deficiențele constatate să nu mai fie repetate și la recoltatul griului

În raza de activitate, a SMA Nădlac, ce deservește patru mari unități cooperatiste din această zonă, s-a recoltat pînă marți mai mult de jumătate din suprafața de orz. Un prim pas în marea acțiune de recoltare a pănașelor, din care griul ocupă peste 3000 ha. Un pas hotărîtor care a evidențiat atât aspecte ale bune pregătiri a acestei importante campanii agricole, cît și unele deficiențe care se cer remediate, avîndu-se în vedere că după terminarea secerișului orzului se va putea trece încă în această săptămînă, în toate unitățile, la recoltatul griului.

O constatare îmbucurătoare este că toate combinele intrate în lan au funcționat normal, unele defecțiuni accidentale fiind operativ remediate. Viteza zilnică n-a fost pînă acum respectată însă, atît pentru că nu s-a putut lucra de la început intens din cauza umidității prea ridicată pe unele parcele, cît și din cauză că în fiecare din cele patru cooperative există orz căzut, iar cele două combine „Gloria” din dotația stațiunii pufind „ataca” doar parcelele din cele două unități din Nădlac. Dar mai erau căzute cea o sută ha la Semlac și Șeitin. Iată deci prima fisură în organizarea campaniei. Cunoșcîndu-se faptul că stațiunea dispune doar de două combine „Gloria”, iar o parte

din orz este căzut, trebuia să se intervină cu echipe de coșaci. Or, acest lucru nu s-a făcut pînă acum, așteptîndu-se sosirea combineelor. Prognoza prevede și în continuare ploa și timp nefavorabil și deci este necesar ca toate unitățile să fie pregătite pentru orice eventualitate cu echipe de coșaci, încît să se lucreze paralel cu toate forțele spre a se face față la timp și fără pierderi recoltării pe toate parcelele. Acest lucru trebuie avut în vedere și la recoltatul griului, ce ocupă o mare suprafață și care trebuie strîns în cel mai scurt timp și fără pierderi.

Și în alte direcții va trebui acționat pentru ca unele greșeli și lipsuri manifestate la recoltatul orzului să nu se mai repete și la recoltatul griului. Pentru fiecare secție de mecanizare, bunăoară, s-a organizat cîte un atelier mobil care să asigure asistența tehnică tractoarelor și combineelor aflate în lucru. Or, s-a ajuns la concluzia că acest număr este insuficient fiind necesară încă două. De asemenea numărul de mecanici și alți meseriași ai stațiunii fiind încă prea mic, unitățile deservește sint chemate să pună la dispoziția atelierelor din propriul lor meseriași. Cooperativa agricolă din Șeitin, bunăoară, a și venit în întîmpinarea a-

cetei cerințe, punînd la dispoziția atelierului mobil din secția respectivă atît aparate proprii de sudură, cît și doi mecanici. Tot în scopul asigurării unei asistențe tehnice operative va fi necesar să se insiste ca la recoltatul griului combinele să fie concentrate cît mai multe la un loc sau în lanuri apropiate.

După recoltatul pănașelor, o lucrare ce trebuie executată fără întîrzieri este înălmîntarea culturilor duble, care în raza de activitate

L. POPA  
(Cont. în pag. a III-a)

## Înființarea Institutului de creație industrială și estetica producției

La 1 Iulie, conform unei hotărîri a Consiliului de Miniștri, a fost înființat Institutul de creație industrială și estetica producției, în subordinea Ministerului Industriei Ușoare. Noul institut are ca obiect de activitate coordonarea creației și esteticii producției din unitățile Ministerului Industriei Ușoare, precum și crearea de prototipuri de produse noi în ateliere proprii; lansarea liniei model prin punere la dispoziția unităților a prototipurilor și a documentațiilor de execuție; orientarea, în perspectivă a tehnicii și economiei ambalajelor pentru produsele industriei ușoare, ridicarea nivelului conceptual și aplicativ în

domeniul creației, proiectării și realizării ambalajelor. Între atribuțiile institutului intră, de asemenea, organizarea de expoziții permanente și volante, tirajuri interne, conferințe, schimburi de experiență și alte manifestări menite să contribuie la îmbunătățirea solicitărilor externe și interne asupra produselor și ambalajelor industriei ușoare, editarea unor publicații de specialitate cu scopul de a populariza rezultatele deosebite obținute de unitățile industriale în crearea de noi produse.

Institutul va pune la dispoziția celor interesați studii științifice asupra produselor nou apărute atît pe piața

internă cît și externă în domeniul bunurilor de larg consum.

Prin înființarea acestui institut, se va putea aplica o concepție științifică în activitatea de coordonare a creației industriale și esteticii producției. În unitățile industriei ușoare, se vor elimina fenomenele de paralelism care se mai manifestă între diferite organisme cu sarcini legate de creație. El va contribui, prin activitatea sa, la mai buna satisfacere a cerințelor populației cu produse de calitate superioară într-o gamă variată de modele, contexturi și poziții coloristice.

(Agerpres)

## UNANIMĂ APROBARE ȘI SATISFAȚIE FAȚĂ DE POLITICA INTERNĂ ȘI EXTERNĂ A PARTIDULUI

### ATAȘAMENT PROFUND ÎN SPIRITUL PRIETENIEI ȘI COLABORĂRII ÎNTRE POPOARELE ȚĂRILOR SOCIALISTE

Vizita delegației de partid și guvernamentale, condusă de tovarășii Nicolae Ceaușescu în țările socialiste din Asia s-a fixat profund în conștiința și în inima mea, ca de altfel în conștiințele și inimile tuturor tinerilor din municipiul și de pe plajurile arădene. Am urmărit și cu zi, etapă cu etapă, întregul itinerar al vizitei conducătorilor noștri în China, în RP Coreeană, în RD Vietnam, în RP Mongolă. Poate ca niciodată înainte, am așteptat cu nerăbdare orele serii pentru a urmări reportajele filmate privind primirea oaspeților români de către conducătorii de partid și de stat de către populația țărilor socialiste prietene din Asia. Sălbăticiunile cordiale, de simț și respect deosebit față de tovarășii Nicolae Ceaușescu, față de întreaga delegație de partid și guvernamentale românească nu puteau fi traduse de noi decît ca o expresie a recunoștinței față de justițieră, politică externă a partidului nostru, a principiilor sănătoase care fundamentează întreaga sa activitate.

Unitatea țărilor socialiste, așa cum ne-o dovedește vizita delegației noastre, nu este un deziderat irealizabil, ci o posibilitate evidentă, în care încrederea reciprocă și dialogul apropiat ar o însemnătate covârșitoare.

S-a nimerit că în perioada vizitei delegației noastre să mă aflu de mai multe ori în mijlocul unor colective de tineret. Preîntîndu-mă unde m-am aflat, în mijlocul tinerilor de la Uzinele de vagoane, a celor din comerț și cooperatie sau a tineretului din școli am simțit înțelesul deosebit și totodată atasamentul profund al generației mele la vizita de o excepțională însemnătate pentru apropierea și cunoașterea obiectivă a popoarelor care construiesc socialismul.

Conștiința aprecierii deosebite de care se bucură tovarășii Nicolae Ceaușescu, partidul nostru, în toate țările socialiste și progresiste din lume ne dă un sentiment de înaltă mîndrie patriotică și totodată constituie un puternic imbold pentru întregul tineret din municipiul Arad de a munci mai mult, mai bine, de a se dărui cu toată forța fizică și intelectuală de care dispune pentru a crea noi și noi bogății pentru înflorirea și înfiorarea continuă a României socialiste.

VASILE RUS,  
prim secretar al Comitetului municipal UTC

Vizita delegației de partid și guvernamentale române, condusă de tovarășii Nicolae Ceaușescu, în țările socialiste din Asia este apreciată în mod unanim de întregul nostru popor, de fiecare constituie o nouă dovadă a clarvăzutei politici marxist-leniniste a partidului nostru, o puternică expresie a unității țărilor socialiste, a ortidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor antimperialiste.

Din imaginile ce le-am vizionat la televizor, din fotografiile apărute în presă, ne-am dat seama de cîtă simță și respect se bucură în rîndul popoarelor din cele patru țări prietene, tovarășii Nicolae Ceaușescu, fiind înconjurat cu multă atenție și dragoste de către locuitorii acestor țări.

Consider că dau glas înaltelor sentimente de dragoste și recunoștință ale cooperativilor noștri față de conducerea partidului, față de secretarul general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, cînd afirm că sint mîndru de activitatea ce o desfășoară partidul și guvernul țării noastre, activitate ce corespunde intereselor naționale și internaționale ale poporului român, cau-

zînd socialismului, păcii și progresului în lume.

Nol cooperativilor din Dorobanți care datorăm rezultatele muncii noastre strălucite și îndrumării continue a partidului, ne manifestăm nemîngînatul atașament față de conducerea partidului și statului nostru, față de tovarășii Nicolae Ceaușescu personal, care nu precupește nici efort, nici timp, nici energie pentru a milita ca problemele cele mai arzătoare ale lumii contemporane să-și găsească cea mai temeinică soluționare.

Mulțumim din înaltă conducerii partidului, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru neobosită activitate, pentru înaltul spirit de răspundere cu care muncеște, și ne angajăm încă o dată să facem totul pentru a înfăptui cu cinste sarcinile ce ne revin, să muncim cu spor pentru a aduna la timp și fără pierderi roadele acestor veri.

SZANDA ANTAL VINCEZE,  
Erou al Muncii Socialiste, președintele cooperativei agricole din Dorobanți



# Pledoarie pentru păstrarea unor valori spirituale

O acțiune care a avut loc nu de mult, notabilă prin intențiile ei — simpozionul pe tema „Investigarea și valorificarea folclorului arădean — organizat de Comitetul județean pentru cultură și artă la Ineu, ne-a prilejuit câteva reflecții generate tocmai de menirea socială a noastră, a cadrelor didactice.

Vechea afirmație că pedagogii sînt „luminatori ai satelor” nu a devenit desuetă; dimpotrivă, ea primește nuanțe noi. Intellectul este o figură omniprezentă în viața spirituală a localității. Pe lângă menirea de-a asigura rezerva de cadre, profesorul sau învățătorul mai are obligația de a conserva tot ceea ce colectivitatea umană în mijlocul căreia își desfășoară activitatea a plămădit din generație în generație, de-a răscăli adică și a scoate la suprafață relicve ce atestă trecutul zbuciumat al fiecărei localități, deoarece se știe că orice așezare umană, cît de modestă ca populație, nu s-a sustras marilor seisme sociale. Prin cioburi, prin armele roase de rugină, prin dosarele îngălbănite de verne ale arhivei, ne vorbesc străbunii. Ele trebuie „ascultate” cu urechile specialiștilor.

Se pare că profesorii de istorie — din județul nostru dar nici a celeștii nu peste tot — au început acțiunea. Au dat curs unei inițiative valoroase a Consiliului Național al Organizației Pionierilor cunoscută sub numele de „Căutătorii de comori”. Dar rolul specialistului

abia de acum începe: o dată descoperite „comorile”, se cere demonstrarea valorii lor istorice în lucrări de specialitate, dovedind probitate științifică.

Remarca este valabilă și pentru folclorul. Mai ales aici se impune o mai mare operativitate, întrucît depozitarii de folclor — în mare majoritate oameni în vîrstă — dispar ducînd cu ei tezaurul de nestemate folclorice. Pentru asemenea lucrări pot fi inițiate și elevii dar

## OPINII

culegerile cu adevărat științifice trebuie realizate de profesori, care beneficiază de aportul mijloacelor moderne și care asigură materialul o clasificare și o interpretare adecvată. (Să nu uităm că multe din marile culegeri de folclor ne-au rămas tot de la slujitorii pasionați ai școlii).

Cadrelor didactice de la țară face parte din marea familie a satului, sînt mai apropiate de oameni. Ele pot observa și înregistra — fără a stînjei — desfășurarea obiceiurilor, cu un atît mai mult cu cît față de ei sîntenul nu se simt inhibați, cum se întâmplă adesea cînd străinii le cer relații.

Casa județeană a creației populare, ar putea edita o culegere de

folclor local, fără literaturizarea textului, conservînd învelșii sonor, în care s-ar putea astfel conserva particularitățile lingvistice ale vetrelor dialectale de pe acest teritoriu, căci — se știe — pe întinderea județului Arad se întrepătrund particularitățile a două subdialecte din vestul domeniului daco-roman, crîșan și bănățean, iar arile lingvistice laterale se dovedesc — și astăzi — cu mult mai conservatoare decît cele învecinate marilor aglomerații urbane.

Dacă în folclorul literar se mai poate întîlni o producție vizind reflectarea noilor realități din țara noastră, grauriile populare — sub aspectul tot mai insistent al limbii literare — dispar vînd cu ochii, ceea ce reclamă cercetarea lor neînfrîzată.

Prin efortul conjugat al tuturor intelectualelor satelor noastre, s-ar putea elabora monografiile complexe ale localităților (cu investigarea istoriei, geografiei, economiei, producției spirituale și a graurilor), care s-ar păstra la Muzeul Județean, rămînd posterității nu numai ca depozitare ale unor date din istoria și viața spirituală a localității ci și ca dovezi incontestabile de pasiune în propria specialitate, de dragoste față de popor.

Nu mai că o dispoziție venită de sus nu poate suplini pasiunea care trebuie să fie dimensiunea esențială a cercetătorului, indiferent în ce domeniu se manifestă el.

prof. IOAN CODAU

## DE AICI

### Cel mai tare om din lume...

Pină a nu fi băut, Tânase Bulz de pe strada Emilian nr. 3 nu se prea deosebea de ceilalți consumatori care se aflau la braseria hotelului „Astoria”. După ce a luat însă o porție zdravănă de băutură alcoolică, a prins un asemănător curaj încît își zicea că e cel mai tare om din lume. Și ca s-o dovedească, a provocat scandal și a lovit pe un celălățean care se afla în preajma lui. De aici Tânase Bulz s-a mutat cu scandalul la restaurantul „Mureșul” unde a lovit un alt consumator, pe care nici măcar nu-l cunoștea. Fiind trezit la realitate de către organele de ordine și amenințat cu 2000 de lei, Bulz recunoaște că nu e chiar cel mai tare...

### Trenul pleacă la ora...

De cite ori s-a spus și se spune: „nu vă urcați în tren în timpul mersului”. Dar aproape nu există plecarea de tren ca să nu se ivească cîțiva întîrziții care stau la taifas pe peron ori la restaurant, pină în ultima clipă. Se auză la microfon că trenul pleacă peste cinci minute, dar lor nici

că le pasă. Așa s-a întîmplat cu Vasălie Tit, care cu cîteva zile în urmă și-a găsit sfîrșitul sub roțile unui tren, în Stația CFR Arad. Alergînd după trenul care se pușese în mișcare, agățîndu-se de scările unui vagon, a căzut între vagoane și n-a mai ajuns la destinație. Deci, nu alergați după tren!

### A incurcat cărările

Vasile Caba, muncitor la secția turnătorie a Uzinelor de vagoane, a venit să reclame că a fost atacat de niște țîhliari, care i-au dat în cap și i-au furat bicicleta și banii. Cercetările au arătat însă că adevărul e cu totul altul. Plecînd de la lucru, Vasile Caba a ajuns acasă abia a doua zi. Pină atunci o tot țînuse în chef la bufetul „Rîndunica”, unde și uitase și bicicleta. Banii îi băuse, iar lovitura la cap o avea de pe urma căzăturilor. Omul incurcase cărările. În loc să fi mers acasă, und-e așteptau soția și trei copii sub cînel ai, el a luat drumul chefului. A tînci cînd i s-a făcut o vizită la locul de muncă și s-a arătat tovarășilor săi ce a făcut, ministrul Ștefan Ierucaș a luat o poziție cel puțin curioasă, zicînd că nu e obligat să știe ce fac oamenii în afara uzinei și nici să dea relații despre ei. Oare să fi incurcat și el cărările?

## DE COLO

„Părinții n-au băgat de seamă că fiul lor aducea acasă unele obiceițe mărunte, fără importanță ca valoare, dar care nu-i aparțineau. O gumă, un pix etc. „Băiat strîngător” — își ziceau ei. O să ajungă departe”. Nici cînd au văzut la el o bicicletă străină nu și-au prea făcut probleme. Mai tirziu el a comis însă și alte acte antisociale, apoi a fugit de acasă, fiind găsit de miliție prin gara Brașov. Și iată, așa a ajuns minorul Alexandru Barna de pe strada Streului nr. 15 să fie cercetat de organele miliției, iar părinții săi să se întrebe: „oare unde am greșit noi, de ce a ajuns copilul nostru în această situație?” Dacă și-ar fi pus asemenea întrebări ceva mai demult...

## Teatre

TEATRUL DE STAT  
Simbătă, 3 iulie, ora 20: Bimbrică.  
Duminică, 4 iulie, ora 16 și 20: Bimbrică.  
Abonații care încă n-au văzut spectacolul sînt invitați la una din ultimele reprezentații.

## Televiziune

Vineri, 2 iulie  
17.00 Deschiderea emisiunii „Telescoala”. Consultatii pentru examenul de admitere. Limba română: analize gramaticale. Fizică clasică și fizică modernă: Idei fundamentale. 18.00 Cîminul. 18.50 Lumea copiilor. „La curtea regelui tigr” — versuri de Ion Brad. Fotografii — Ion Miclea. 19.10 Tragerea Loto. 19.20 1001 de seri. 19.30 Telescoala de seară. 20.00 Reflector. 20.15 Mai aveti o întrebare? Tema: Criza de energie, o problemă reală? 21.10 Film artistic: „Ultima noapte pe Titanic”. 23.05 Telescoala de noapte.

### Cooperativa „Muncitorul pielar” Arad

str. Ghîba Birta nr. 16  
**angajează**  
— șef serviciu aprovizionare-desfacere în ramura piele-încălțămînt  
Condiții conform HCM 914/1968  
**recrutează**  
candidații pentru ucenicie la locul de muncă pentru următoarele meserii:  
— cîsmar tîlpulor  
— croit-richtuit  
— blănari  
— tăbăcari  
Inscrierile se fac la sediul cooperativei pină la data de 6 iulie 1971, telefon 1.68.35. (565)

### Fabrica de mobilă „Răsăritul” din Pincota

**angajează de urgență**  
recepționeri de materiale.  
Condițiile de salarizare sînt cele prevăzute în HCM 914/1968. (573)

### Fabrica „Arădeanca” Arad

**recrutează**  
— băieți între 16-18 ani, absolvenți a 8-10 clase pentru următoarele meserii:  
— sculieri-matrițeri,  
— operatori mase plastice,  
— lăcătuși mecanici,  
— electricieni,  
— frezori-strungari. (574)

### COMBINATUL SIDERURGIC GALAȚI

prin grupul său școlar, str. Silozului nr. 25  
**RECRUTEAZA** candidații absolvenți ai școlii generale de 8 și 10 ani pentru admitere în școala profesională și de ucenicie la meseriile:  
— electrician,  
— coșar,  
— oțelar,  
— laminorist,  
— zidar șamotor,  
— electromecanic pentru aparate de măsură și automatizare.  
— lăcătuși ș.a.  
Vîrstă minimă 16 ani impliniți.  
Inscrierile se fac la secretariatul școlii telefon 3-01-92 unde se obțin relații suplimentare.  
În timpul examenului de admitere candidaților li se asigură cazare gratuită și masă contra cost. (426)

## LA MUZEUL JUDEȚEAN ARAD

### Expoziția de artă populară într-o nouă ediție

Recent, la Muzeul Județean s-a redeschis după o întrerupere de aproape 3 luni, „Expoziția de artă populară din județul Arad”. În prezenta organizare s-au adus îmbunătățiri, în special la tema meseriilor artistice care cuprind acum icone pe sticlă, lăzi de rezerve din centrul de lădări lăsmas, precum și numeroase piese datorate unor meșterșuguri artistice — subțiri, coajărit, lăsbărit — grupate pe două zone etnografice: Valea Mureșului și Valea Crișului Alb.

De asemenea, în actuala formă expoziția cuprinde, la tema țesăturilor, scoarțe din Bruznic, Zăbali, Birchiș, Cladova, Șicula, Șimand, recent achiziționate de muzeul arădean.  
— Artă populară a naționalităților conlocuitoare are afectat un spațiu care cuprinde, printre altele, piese de port bulgăresc din Vinga, port bărbătesc german din Zăbrani, mobilier popular maghiar din Adea.  
Toate obiectele menționate mai sus, încadrate în circuitul muzeal, contribuie la ridicarea calitativă a expoziției și punctează valorile semnificative ale comorilor artei populare de pe teritoriul județului Arad.  
G. M.

## LA ȘCOALA ÎNOTULUI...

Bazinul de înot din Pădurice, o adevărată „oază” a elevilor arădeni, cunoaște în aceste zile o vie animată. O dată cu prima zi de vacanță au început și cursurile de învățare a înotului. Sub îndrumarea unor instructori calificați și cu o mare experiență, peste 100 de copii se inițiază (în această primă serie) în talmele înotului.

Profîndim de cîteva clipe de răgaz, l-am solicitat pe antrenorul Ioan Borza să ne împărtășească cîteva impresii.  
— În prezent activitatea la centrul de învățare a înotului se desfășoară din plin. Copiii sînt împărțiți pe grupe de vîrstă. Eu, de pildă, mă ocup cu cei mai mici „elevi”, copiii în vîrstă de 4-9 ani. Avem în total 5 grupe, dar numărul lor se va mări, în zilele care urmează, la 8. Dacă în anii trecuți au absolvit cursurile centrului în medie cîte 700-800 copii pe an, în 1971 dorim să „școlarizăm” peste 1000 de copii.  
— Cît durează ciclul de în-

vățare?  
— 20 de zile (cîte două ore de înot pe zi) după care absolvenții vor susține un examen în fața instructorilor și a părinților.  
— În ce stil învață copiii să înoate?  
— Baza de învățare este crawlul, dar ei fac cunoștință și cu celelalte stiluri de înot.  
— Aveți numai grupe de începători?  
— Pină acum au funcționat numai cursuri pentru începători, dar în acest an vrem să organizăm și cursuri pentru avansați. Urmărind activitatea fructuoasă care se desfășoară aici, am

văzut și o grupă de copii mari. Erau 20 de elevi ai Liceului nr. 4 care, din inițiativa organizației UTC, învață să înoate sub îndrumarea profesorului lor de educație fizică Ștefan Ziegler. Este o inițiativă laudabilă, care ar trebui să fie urmată de cît mai multe școli. Cu acest prilej am fost informat că cei mai talentați copii vor fi selecționați în secțiile de înot ale asociației sportive Vagonul și Școala sportivă din Arad. Am dori să vedem cît mai mulți elevi ai centrului în secțiile de performanță.  
ȘT. I.



# INOVATORII ÎN COMPETIȚIA PENTRU ECONOMISIREA METALULUI

(Crmare din pag. 1-a)  
zece kg oțeluri speciale de fiecare strung. Numai cele trei inovatori amintiți de noi realizează anual peste 1600 kg metal.

## Gram cu gram se naște tona

Articolele metalice pe care le fabrică IAMBBA, zeci de tipuri de feronerie pentru mobilier și bînale, au la cîrmă multe cazuri forma și dimensiunile unor bijuterii. A vorbi aici despre tone de metal economisit, presupune o preocupare stăruitoare din partea fiecărui muncitor și cadru de concepție, pentru că aici economisirea se fac cu gramul. Preocuparea aceasta există realmente în toate secțiile întreprinderii. Atestă acest lucru cele aproape 40 tone de metal economisit în prima jumătate a anului. Vorbîndu-ne despre îmbunătățirea consumurilor specifice, inginerul Pavel Hăbas, constructor șef al întreprinderii, sublinia contribuția esențială a inovatorilor ca

niste adevărați animatori ai acestei acțiuni de masă. Am stat de vorbă și cu cîțiva inovatori care s-au obșnuit să drămălesc cu grijă fiecare gram de metal. Am aflat astfel că inginerul Ștefan Nicolai, din cadrul serviciului tehnic, a simplificat recent mecanismul de acționare a unui tip de broască aflată în fabricația de mare serie, reușind să obțină economii anuale de peste zece tone de metal, în benzi laminat și table.

La un alt tip de broască colectivul format din Petru Kromberger, Alexandru Popa și Francisc Feichert a adus o modificare constructivă a cărei echivalent este două tone laminate economisite pe an și importante îmbunătățiri calitative.  
Reproiectarea și optimizarea dimensiunilor preocupă în permanență și grupul de inovatori alcătuit din Gh. Călugăr, Mihai Csilag și Evald Hess. Un cuplu în cadrul căruia un român, alături de un maghiar și un german se înteleag alt de perfect încît împreună își verifică fiecare idee, și nu odată ideile lui au rodul valorii considerabile. Oprindu-ne la cea mai actuală dintre inovațiile lor, care realizează economii anuale de peste 200.000 lei, sub aspectul consumului de metal, eficiența ei cîntărește șase tone metal pe an.

## Metal - numai acolo unde el nu poate fi înlocuit

Ideea aceasta a devenit în ultimul timp directoroarea pentru specialiștii în lucrări de cale ferată de la Atelierele CT. Și cum tot ce e valoros nu trece neobservat pe lângă un promotor al noului, ea constituie azi călăuză inovatorilor din această unitate. De altfel nu este singurul merit pentru care nu de mult mișcarea de inovatori de la CT CFR Arad a obținut din nou premiul II pe ministere. Bachelita și alte materiale plastice, în multe cazuri realizate după formule la a căror îmbunătățire a contribuit și acest colectiv, au ocupat locuri masive în tehnologiile de fabricație a aparatelor și instalatiilor de cale ferată, eliberînd an de an cantități mari de metal.  
Dintre cele mai recente inovatii care economisesc metalul am înregistrat: înlocuirea bronzului și a tehnologiei de turnare a buștelor folosite la discul intermediar al pișghiilor de semnal cu două brațe, prin banda de alamă. De la 2,300 kg cît cîntărea înainte piesa, acum ea a ajuns la 0,700 kg, ceea ce pentru aproximativ 200 bușete cît se

solicită într-un an, înseamnă peste 300 kg metal economisit. Autorul economiei este lăcătușul Gheorghe Tapos.  
Alți doi lăcătuși, Ilie Brîstean și Ion Șif Pelecan concepiu o tehnologie nouă pentru înțirirea tablei, prin nervurare, în locul aplicării prin nituire a unor bușe de placă metalică, au redus consumul specific la fabricarea ușilor și peretilor de la ramele de izolare cu 12 kg metal, ceea ce într-un an reprezintă aproape 400 kg metal. Economii și mai mari, de cît puțin 8000 kg metal pe an realizează maestrul Simion Jelebeanu, împreună cu lăcătușul sculer Ioan Muresan. Confectionînd un dispozitiv pentru șirărită table, inovatorul ei crează posibilitatea să nu se mai importe table specială de 5 mm cît s-o producă din tablă indigenă de 4 mm.  
Alte inovatii economisesc sute de kilograme de aluminiu, un metal scump, pe care colectivul atelierei lui utilizează cu multă grijă numai acolo unde el nu poate fi încă înlocuit. E cazul inovatiei electronistului Victor Condor și a muncitorului modelor Alexandru Nagy care au modificat constructiv anumite aparate, reducîndu-le la jumătate consumul specific.  
★

Chiar și numai aceste cîteva exemple prezentate de noi, oferă prilejul să se aprecieze ce cantități mari de metal se pot „extrage” din furnalul economiilor, acolo unde gîndirea tehnică e în permanență acțiune, unde colectivele răspund cu înțelegere și pricepere problemelor majore pe care le ridică progresul economic al industriei noastre.

### În atenția consumatorilor de apă caldă

Intreprinderea județeană edilitară Arad anunță consumatorii de apă caldă că, începînd cu data de 4 iulie a.c., se sistează livrarea apei calde pină la sfîrșitul lunii iulie. (576)

### Întreprinderea județeană „Combustibilul” Arad

anunță locuitorii din localitățile Fintinele, Frumușeni, Tisa Nouă, Aluniș, Vinga, Șagu, Cruceni, Felnac, Zădăreni, Mailat, precum și din cartierele Aradul Nou, Sinicolaul Mic, să se aprovizioneze cu întreaga cantitate necesară de lemne și cărbuni de la depozitul nr. 4 Aradul Nou, pină la data de 31 iulie 1971, dată cînd acest depozit se desființează. (575)

### Grupul școlar de construcții Sibiu

Srada Pedagogilor nr. 7, telefon 1-12-15  
În anul școlar 1971-1972 pregătește muncitori calificați, prin cursuri de zi, ucenicie la locul de muncă, pentru unitățile Ministerului Construcțiilor Industriale, la următoarele meserii:  
— zidar-betonist,  
— mozaicar-faianțar,  
— sudor,  
— instalator electrician,  
— instalator încălziri centrale,  
— mecanic utilaje construcții,  
— montator prefabricate.  
La concursul de admitere care va avea loc între 6-10 iulie 1971 se pot înscrie tineri din toată țara cu vîrstă pină la 18 ani impliniți în 1971.  
Pentru informații și înscrieri, adresați-vă la șantierul nr. 6 Arad, strada Oesko Teresia nr. 94, telefon 1-31-37. (567)



# Conținut și eficiență sporită adunărilor generale

Adunarea generală constituie un moment important în munca de partid. Bine pregătită, ea are rolul de a cimenta, de a suda colectivul de comuniști, de a întări disciplina și răspunderea lor, de a oferi cadrul organizării pentru debaterile problemelor fundamentale și de a orienta activitatea întregii organizații. Viața dovedește că puterea de organizare și mobilizare a organizației de bază depinde într-o măsură considerabilă de felul în care adunările generale își îndeplinesc rolul lor de conducători colectiv, de felul cum știu să stimuleze și să pună în valoare potențialul de gândire și de acțiune al comunistilor, să fie cu adevărat o școală a educației comuniste. Locul important pe care îl deține adunarea generală în ansamblul muncii de partid rezultă din Statutul PCR, în care se arată că ea este organul superior al organizației de bază.

Acordând atenția cuvenită acestor deziderate, organizațiile de partid din municipiul Arad se preocupă de pregătirea și desfășurarea în condiții bune a adunărilor generale de partid. Biroul comitetului municipal de partid a analizat recent această problemă, apreciind că tot mai multe organizații de bază, printre care se pot aminti cele de la Uzinele de vagoane, (arcuri, energetice, mecanice ș. l., pregătire II, prototipuri), Uzina de strunguri (roți dințate, axecuce, carcasa, scularie), Combinatul textil (unitatea nr. 1), URFMA, CEIL, Electrometal ș.a. orientează competent problematica dezbaterilor spre sarcinile majore și, în primul rând, spre îndeplinirea sarcinilor economice. Astfel, în acest an au fost analizate probleme legate de desfășurarea ritmică a producției, folosirea intensă a capacităților de producție și a forței de muncă, ridicarea continuă a calității produselor, asimilarea de noi produse și modernizarea celor existente, modernizarea tehnologiilor de fabricație și introducerea de noi tehnologii, creșterea productivității muncii, a rentabilității economice etc.

Pe lângă problemele economice, organizațiile de partid își stabilesc sistematic analiza activității lor pentru ridicarea continuă a nivelului de pregătire politică, ideologică și culturală a comunistilor, educarea acestora și a celorlalți oameni ai muncii în spiritul disciplinei socialiste, a atitudinii înaltă față de muncă și ayutului obșteșc, a respectării legilor statului și a normelor de conviețuire socială. De asemenea, mare parte din organizațiile de bază analizează preocuparea pentru întărirea continuă a rindurilor partidului, perfecționarea stilului și metodelor de muncă, activitatea organizațiilor de masă și obștești.

Eficiența adunărilor de partid, a ședințelor de comitet nu depinde însă numai de subiectul pus în discuție. ci și de felul cum se pregătesc materialele pentru analiză, de climatul prielnic dezbaterilor, promo-

varea criticii și autocriticii principiale, de receptivitatea manifestată față de propunerile și sugestiile comunistilor, de măsurile ce se adoptă și felul cum se urmărește îndeplinirea lor.

In general, se poate aprecia că materialele care se pun în dezbaterile adunărilor generale sînt bine pregătite, constituind o bază de discuții rodnică, combativă. Asemenea materiale bine întocmite, cu un conținut analitic corespunzător au fost prezentate în adunările generale ale organizațiilor de bază de la Uzina de strunguri—scularie, UFRMA — mecanică schimburi C. „Victoria”, TAPL, CT 5, Spitalul de adulți și altele. Acest lucru se datorează faptului că ordinea de zi a adunărilor generale este stabilită în urma consultării masei largi de comuniști, iar la pregătirea materialelor sînt antrenate cei mai competenți membri de partid. Paralel cu întocmiri-

șantierul 1 și II; ICIMB; Abator; CT 5; Revizia de vagoane; Uzinele de vagoane — finisaj I schimburi A, pregătire I A, mecanică A și altele) care au amintit adunările generale fie din cauză că nu au fost din timp pregătite, fie datorită slabei prezențe a membrilor de partid.

Prezența la adunările generale a organizațiilor de bază a tuturor membrilor de partid existenți în evidență este, de asemenea, una din cerințele disciplinei de partid. În majoritatea cazurilor se constată preocupare din partea birourilor pentru asigurarea participării la adunări a tuturor membrilor de partid. Cu toate acestea, prezența la adunările generale este încă slabă la unele organizații de bază de la Combinatul textil, Nod CFR, Uzinele de vagoane, UFRMA, Uzina de strunguri. Sînt organizații de bază care (în mod frecvent) adunările generale cu o majoritate simplă, ca de exemplu: „Libertatea” — schimburi A și B, organizația de la Depoul CFR tura I și II, IJCM — șantierul 6, „Progresul” — sectorul lemn, cooperativa „Artext” și altele. Mulți din cei ce lipsesc sînt nemotivați. Cauza unor asemenea lipsuri este determinată și de modul defectuos de convocare. De exemplu, la organizația de bază de la Depoul de locomotive CFR tura I-a, convocarea comunistilor se face nu pe bază de convocator, ci prin afișare la pa-noul aflat la intrarea în depou. Ca urmare a unei asemenea „metode”, prezența membrilor de partid la adunări este cu totul nesatisfăcătoare.

Față de lipsurile semnalate, biroul comitetului municipal a stabilit măsuri de îndrumare și ajutorare diferențiate a organizațiilor de bază. O analiză a muncii realizate în acest domeniu în ultimele luni, în scopul asigurării participării la adunările generale este cu totul nesatisfăcătoare.

Este necesar să determinăm ca fiecare organizație de bază să-și trăiască efectiv viața, să acționeze de sine stătător, în lumina politicii și hotărîrilor partidului, pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin.

**GHEORGHE PUȘCAU,**  
secretar al Comitetului municipal Arad al PCR

mul de serviciu. În absența primarului, audiențele sînt asigurate de alți membri ai comitetului executiv. A intrat apoi în obștinuță ea, în decursul săptămîinii, primarul să poposească marșea la Labașinț și joi la Cuveșdia, iar din două în două săptămîini la Varnița (satul număra doar 57 de locuitori). În perioada campaniilor agricole, atunci cînd peste săptămîini oamenii erau prinși la munca câmpului, vizitele primarului în satele aparținâ-

toare au avut loc și duminică. Astfel, cetățenii au putut să-și spună păsărilor, să-și rezolve unele probleme fără a mai bate drumul Șisțarovățului ci adresîndu-se direct omului investit cu funcția de primar. Și nu s-ar putea spune că cel de prin partea locului nu s-au folosit de aceste prilejuri, ori că primarul nu s-a străduit să-și facă simțită prezența prin sfaturile date, sau prin sprijinul concret ce i s-a solicitat. Iată câteva exemple mai recente.

Cetățeanul Alexandru Popovici din Cuveșdia nr. 156 s-a adresat primarului cu propunerea de a se construi un podet în preajma magazinului sătesc din localitate. Mer-

gînd la fața locului și analizînd părerea omului, primarul a întreprins apoi măsurile necesare, astfel încît la scurt timp podetul a fost construit din tuburi de beton. Petru Poenari din Șisțarovăț nr. 200, venînd în audiență a solicitat sprijinul consiliului popular în vederea organizării unei acțiuni de curățire a mărșiiilor de pe dealul Feredeu. La chemarea primarului, alegătorii din „circumscripția electorală nr. 2 au răspuns cu plăcere, dealul amin-

tit fiind acum defrișat de mărșii. Importanță s-a dovedit a fi și problema făcută în audiență de către cetățeanul Livius Cărăbaș din Șisțarovăț nr. 185 în legătură cu curățirea unui șant, care asigură scurgerea apei pluviale în valea ce trece prin localitate. Președintele consiliului popular comunal a solicitat sprijinul operatorilor care au executat lucrarea pe o distanță de aproape 800 m.

Alți cetățeni, printre care Vasile Blaj și Teodor Noda din Șisțarovăț, Vasile Gilig din Labașinț, Teodor Drăgoj din Varnița etc., au venit în audiență pentru a cere relații despre actele necesare, bunăoară, la

încheierea contractelor de vânzare-cumpărare a imobilelor, la întocmirea dosarului de pensie, la eliberarea autorizațiilor de construcție etc., precum și pentru a cere sprijinul în rezolvarea altor diverse probleme personale. În toate aceste cazuri, oamenii au primit pe loc răspunsuri competente, li s-au întocmit și eliberat în aceeași zi actele necesare. E adevărat că numărul cetățenilor care au cerut să fie primiți în audiență de la începutul acestui an nu e mare, dar faptul că de fiecare dată oamenii au fost ascultați cu atenție, că problemele ridicate de ei au fost, în general, verificate la fața locului și soluționate în termenele președite de lege, evidențiază stilul bun de muncă, preocuparea ce există aici pentru ca problemele de orice fel ale locuitorilor din raza comunei să fie rezolvate cel mai corect și cel mai repede posibil. De asemenea, din succinta analiză pe care am făcut-o asupra rezultatului de evidență al audiențelor am constatat că cetățenii vin la președintele consiliului popular comunal cu chestiuni din cel mai felurite, ceea ce ne permite să credem că ei se adresează primarului de fiecare dată cu toată încrederea.

**CONSTANTIN SIMION**

## PE COORDONATELE DIALOGULUI CETĂȚENESC

### De unde procurăm berea pentru acasă ?

E duminică. E vară și e cald. O zi în care fiecare locuitor al Aradului își petrece timpul de odihnă acasă. În familie, în excursii sau la strand. Vrei să bei o bere acasă, dar ești nevoit să alergi de la o unitate TAPL la alta în căutarea mîlți solici-tatei băuturii.

Ești însă mereu refuzat printr-o banală și neînspirată inscripție de pe ușa restaurantelor și grădiniilor de vară: „Nu servim bere pentru acasă”.

Ce mai poate face omul dacă organele comerciale, conducerea TAPL nu s-au gîndit că oamenii mai consumă bere și acasă, îndeosebi duminică, că nu se pot duce cu to-

alți la restaurant. Oare într-adevăr berea pentru acasă în orașul Arad este o problemă atât de greu de rezolvat?

Nu știm dacă conducerea TAPL are cunoștința de acest sistem „modern” de deservire a populației, dar observăm cursele pe care le face celălalt în căutarea berii, dar știm că aceștia sînt pe drept nemulțumiți lăta de ce o întrebăm, cînd va rezolva favorabil această problemă.

mal cu seamă că într-un interviu a cordat ziarului nostru a promis consumatorilor că în sezonul cald nu vor mai avea surprize de deservire.

**ION ROITAN**  
inspector comercial de stat

### Cînd rămii de... autobuz

Treburile m-au dus în comuna Bocșig. Ca orice om care și-a încheiat socotelile, mă grăbesc și cu spre casă. N-am luat trenul, și rău am făcut, ci am apelat la serviciile autobuzului. M-am postat decuminte în stație și am așteptat sosirea autobuzului. Nu după mult timp acesta își face apariția. Cînd colo, în loc să oprească, trece ca bolidul prin stație, lăsînd jos călătorii care fac semne disperate cu mina. Motivul? Autobuzul era ticsit de oameni, încît nu mai putea lua pe nimeni. Inginerul șef al cooperativei agricole Simion Palcu, care a văzut toată târșenia,

mi-a spus că cetățenii din Bocșig au slabe șanse să se folosească de autobuze deoarece șoferii acestora și-au făcut un obicei de a nu mai opri în stație.

Îată de ce li stătuiesc pe cei aflați în comuna Bocșig în zilele de luni sau vineri și doresc să plece spre inuc, să nu mai pună bază pe serviciile acestor oameni lipsiți de răspundere, care nesocotesc cerințele cetățenilor. Nu s-ar putea introduce pe traseu încă un autobuz în aceste zile aglomerate?

**ION COTOI**  
salariat la Întreprinderea „Mureșul” Arad

### A fost nuntă mare la... terasă!

Despre liniște se vorbește mult. Ea este o necesitate și fiecare o dorim atât acasă cît și în locurile publice. Dar iată că această dorință fîrească nu e în îndemina locatarilor din blocurile aflate în vecinătatea restaurantului „Podgoria”. Pe terasă acestuia au început a fi organizate nunți.

„Firește, nu sîntem împotriva nunților, dar înțeleg că este puțin deosebit să se organizeze nunți pe terasă, în special în zilele de lucru, cînd oamenii au nevoie de liniște și odihnă.”

**VIRGIL MIHAI DRĂGOI**  
B-dul Lenin nr. 5-7

### Nu se poate altfel?

Pe strada Lacului din Arad la ori coră din zi circulația este intensă. Porțiunea de la Întreprinderea I.C.I.L. și pînă la poligonul de tir este folosită de școala de șoferi pentru probele practice de conducere a mașinilor. Din această cauză se împiedică circulația pietonilor și în special a copiilor, căci neîntind trotuarul acestia sînt nevoiți să folosească carosabilul. Totodată mașinile rup pomii tineri plantați pe marginea străzii. Nu se poate găsi o pistă mai potrivită pentru candidații la volan?

Un grup de locatari

### Așteptăm o servire igienică

De obicei noi, gospodinele, frecventăm mai des unitățile comerciale. De fiecare dată observăm dacă sîntem sau nu servite cu amabilitate. Dar iată că se întîmplă să pleci de la teighea și cu impresii neplăcute despre felul cum vînzătoarele își fac meseria. Buneoară, la magazinul I.A.S. de mînc, Văzînd aceasta, m-am dus din nou la serviciul de sistematizare și din nou mi se cere să-mi întocmesc dosarul. Iar comitetul de la locatari, iar timp pierdut. Și lăta, cînd credei că mult așteptată aprobare va veni, sosește o adresă de la I.L.L.A. prin care sînt încunoscînt că nu mi se aprobă construirea garajului. Mă întreb: de ce se sînt purtat pe drumuri și de ce se procedează astfel cu cetățeanul care s-a adresat cu o cerere serviciului de sistematizare

**MARIA ANTON**  
muncitoare la fabrica „Itfacea” Arad

## Gherete închise cu „justificări”

Îți propui de dîminea să faci cumpărături. Alergi de îndată la magazinul care te interesează sau la cel mai apropiat. Ajuns acolo constai cu surprindere că magazinul e... închis. Firește că în fața unei astfel de situații ești nemulțumit și cauți explicații.

Am încercat și cetățenii care au fost clienții unităților IAS Utvinși din piața cartierului Grădiște și din comuna Vladimirescu. Degeaba însă.

Oare conducerea IAS Utvinși a uitat de aceste puncte comer-

ciale? Nu, n-a uitat, dar se a-coperă cu justificări.

Ghereta din Grădiște este închisă din cauză că nu are vînzători, iar ghereta de la Vladimirescu nu e economică. Sînt cuvintele tov. Flore Mișcoi, șef al biroului comercial IAS Utvinși pe care le-am reprodus pentru a se vedea indiferența ce o manifestă față de aprovizionarea cetățenilor cu produse de sezon.

**ION ROITAN**  
inspector comercial de stat

## SCRISORI DE LA CITITORI

### Cum m-au păcălit cei de la magazin...

Am cumpărat un aparat de radio „Nordic” (seria 20954) din magazinul de la Sebiș. Acasă însă, am constatat că aparatul nu funcționează. M-am dus din nou la magazin, de unde am fost îndrumat la atelierul de reparat radiouri și televizoare din localitate. Aici, spre neamurirea tuturor lucrătorilor, s-a constatat că aparatul a mai fost adus la reparație în anul 1960 și că în acel an o comisie l-a clasat ca nemă-labil utilitabil. Cum a ajuns aici, prin ce transformări miraculoase, n-am putut afla. Am încercat să-l muresc lucrurile la vicepreședintele cooperativei, tovarșul O- net, dar n-am reușit. Față de această situație doresc să întreb conducerea cooperativei de consum din Sebiș de ce oleră astfel de mărțuri cumpărătorilor, de ce puno în vînzare articole folosite și uzate? Aștept să mi se răspundă.

**VASILE MUREȘAN**  
comuna Chisindia nr. 355

### De-ar fi un gram de înțelegere...

Dacă nu am avea atîtea ne-cazuri cu lucrătorii secției de salubritate a ICA nu mi fi pus nîina pe condei să vă scriem. Acești oameni au obiceiul de a nu ridica întotdeauna gînuul menajer de la locuțele noastre pe motiv că gînuul nu ar fi cel care intră în profilul... secției de salubritate. Mai precis, printre gînoalele care trebuiau ridicate de la imobilul din Piața Mihai Viteazul nr. 13 se aflau și răzări de humă și vopsea (anul trecut n-au vrut să ia nici oțoile de pepeni?) Văzînd această situație am telefonat la ICA. Din nou au venit lucrătorii secției și acum, spre neamurirea noastră, în loc să-și facă datoria au răsturnat gînuul în curte. În mod firesc, ne întrebăm: era o

munca atât de istovitoare pentru ridicarea unui bidon care pe lingă gînoalele menajere mai conțineau și alte reziduuri? Noi ce să facem cu ele? Unde să le transportăm? Să se înlînteze încă o întreprindere de transport gu-voale?

**ALEXANDRU LEAC**  
Piața Mihai Viteazul nr. 13

### Pe cînd aprobarea?

M-am adresat de nenumărate ori Întreprinderii de locuințe și localități, cît și serviciului de sistematizare și arhitectură al Consiliului popular municipal pentru a mi se aproba construirea unui garaj, pe cont propriu. În curtea imobilului unde locuiesc, Tovarășii de la I.L.L.A. prin a-dresa nr. 2.210 din 14 septembrie 1967 îmi solicită completarea dosarului în care să fie incluse consimțămîntul locatarilor și documentația tehnică în trei exemplare. Mă conformez, înalțez dosarul și peste puțin timp sînt chemat la serviciul de sistematizare al municipiului. În sfîrșit, gîndeam, cerea mea va fi rezolvată. Dar aici mi se spune de către tovarășul ing. O. Pop că nu se mai construiesc garaje în centrul orașului conform unei „dispoziții”. În septembrie 1970 însă un locatar din același imobil primește aprobarea construcției unui garaj pe locul solicitat de mine. Văzînd aceasta, m-am dus din nou la serviciul de sistematizare și din nou mi se cere să-mi întocmesc dosarul. Iar comitetul de la locatari, iar timp pierdut. Și lăta, cînd credei că mult așteptată aprobare va veni, sosește o adresă de la I.L.L.A. prin care sînt încunoscînt că nu mi se aprobă construirea garajului. Mă întreb: de ce se sînt purtat pe drumuri și de ce se procedează astfel cu cetățeanul care s-a adresat cu o cerere serviciului de sistematizare

**ANTON CONDEA**  
localitatea Horia nr. 84

### De-ar fi un gram de înțelegere...

Dacă nu am avea atîtea ne-cazuri cu lucrătorii secției de salubritate a ICA nu mi fi pus nîina pe condei să vă scriem. Acești oameni au obiceiul de a nu ridica întotdeauna gînuul menajer de la locuțele noastre pe motiv că gînuul nu ar fi cel care intră în profilul... secției de salubritate. Mai precis, printre gînoalele care trebuiau ridicate de la imobilul din Piața Mihai Viteazul nr. 13 se aflau și răzări de humă și vopsea (anul trecut n-au vrut să ia nici oțoile de pepeni?) Văzînd această situație am telefonat la ICA. Din nou au venit lucrătorii secției și acum, spre neamurirea noastră, în loc să-și facă datoria au răsturnat gînuul în curte. În mod firesc, ne întrebăm: era o

## ÎN AUDIENȚĂ LA PRIMARUL COMUNEI

Satele Cuveșdia, Labașinț și Varnița se află la distanțe cuprinse între 7 și 10 km de centrul de comună — Șisțarovăț. Firește, și în aceste așezări, viața de zi cu zi a ridicat de o dată diverse probleme — fie de interes personal, fie de interes obșteșc — a căror rezolvare impunea operativitate și sprijin concret din partea consiliului popular, a primarului comunei. Cu prilejul unei recente vizite prin Șisțarovăț, gîndindu-ne la distanțele care despart satele aparținătoare de sediul organului local al puterii de stat, ne-am interesat de măsurile întreprinse de acesta în vederea asigurării unei strînse legături cu cetățenii, știînd că numai astfel pot fi cunoscute mai prompt dorințele oamenilor, ori li se pot soluționa în timp util cererile, propunerile, sesizările. Ne-am putut da astfel seama că, pe lângă alte forme și mijloace de susținere a dialogului cu cetățenii, la nivelul consiliului popular se acordă multă atenție audiențelor la a căror bună desfășurare o contribuție substanțială și-a adus-o primarul comunei, tovarășul Moise Oprescu.

Și în audiență la primarul comunei, tovarășul Moise Oprescu. Din Cuveșdia nr. 156 s-a adresat primarului cu propunerea de a se construi un podet în preajma magazinului sătesc din localitate. Mer-

**DIN ACTIVITATEA CONSILIILOR POPULARE**

toare au avut loc și duminică. Astfel, cetățenii au putut să-și spună păsărilor, să-și rezolve unele probleme fără a mai bate drumul Șisțarovățului ci adresîndu-se direct omului investit cu funcția de primar. Și nu s-ar putea spune că cel de prin partea locului nu s-au folosit de aceste prilejuri, ori că primarul nu s-a străduit să-și facă simțită prezența prin sfaturile date, sau prin sprijinul concret ce i s-a solicitat. Iată câteva exemple mai recente.

gînd la fața locului și analizînd părerea omului, primarul a întreprins apoi măsurile necesare, astfel încît la scurt timp podetul a fost construit din tuburi de beton. Petru Poenari din Șisțarovăț nr. 200, venînd în audiență a solicitat sprijinul consiliului popular în vederea organizării unei acțiuni de curățire a mărșiiilor de pe dealul Feredeu. La chemarea primarului, alegătorii din „circumscripția electorală nr. 2 au răspuns cu plăcere, dealul amin-

tit fiind acum defrișat de mărșii. Importanță s-a dovedit a fi și problema făcută în audiență de către cetățeanul Livius Cărăbaș din Șisțarovăț nr. 185 în legătură cu curățirea unui șant, care asigură scurgerea apei pluviale în valea ce trece prin localitate. Președintele consiliului popular comunal a solicitat sprijinul operatorilor care au executat lucrarea pe o distanță de aproape 800 m.

Alți cetățeni, printre care Vasile Blaj și Teodor Noda din Șisțarovăț, Vasile Gilig din Labașinț, Teodor Drăgoj din Varnița etc., au venit în audiență pentru a cere relații despre actele necesare, bunăoară, la

încheierea contractelor de vânzare-cumpărare a imobilelor, la întocmirea dosarului de pensie, la eliberarea autorizațiilor de construcție etc., precum și pentru a cere sprijinul în rezolvarea altor diverse probleme personale. În toate aceste cazuri, oamenii au primit pe loc răspunsuri competente, li s-au întocmit și eliberat în aceeași zi actele necesare. E adevărat că numărul cetățenilor care au cerut să fie primiți în audiență de la începutul acestui an nu e mare, dar faptul că de fiecare dată oamenii au fost ascultați cu atenție, că problemele ridicate de ei au fost, în general, verificate la fața locului și soluționate în termenele președite de lege, evidențiază stilul bun de muncă, preocuparea ce există aici pentru ca problemele de orice fel ale locuitorilor din raza comunei să fie rezolvate cel mai corect și cel mai repede posibil. De asemenea, din succinta analiză pe care am făcut-o asupra rezultatului de evidență al audiențelor am constatat că cetățenii vin la președintele consiliului popular comunal cu chestiuni din cel mai felurite, ceea ce ne permite să credem că ei se adresează primarului de fiecare dată cu toată încrederea.

**CONSTANTIN SIMION**

## Deficiențele constatate să nu mai fie repetate și la recoltatul griului

(Urmaso din pag. 1-a)

Pentru a se urgence eliberatul terenului, vom folosi toate autoca-mioanele și remorchele cooperativei înalte de masă la transportul baloților, iar adaptat ora 11 vor transporta sacii cu griu. Fiecare din cele opt prese de pale este prevăzută cu sîni pentru aducerea baloților la capătul taralelor, astfel că practic terenul poate fi arat concomitent cu recoltatul. Deoarece un mare număr de tractoare este folosit la combină, vom organiza ca și tractoriștii ce le deservesc, seara, după terminarea recoltatului, să participe la arături. Pentru aceasta, ei vor fi retribuți în mod special, cu condiția să are cel puțin un hectar pe zi. La fel, pentru Dobriță, inginer șef la cooperativa agricolă din Șetin.

ile. Vom stimula de asemenea și tractoriștii ce vor recolta 10-15 tone pe zi (în funcție de producția parcelelor respective) bineînțeles cu condiția să nu albat pierderi de boabe. În felul acesta scootim că vom reuși nu numai să terminăm în cel mai scurt timp și fără pierderi recoltatul griului, ci și să în-sămînțăm în perioada optimă cele 700 ha de cultură duble.

În momentul apariției acestui articolu, recoltatul orzului posibil că s-a terminat ori este pe sfîrșite în unitățile din raza SMA-ului amintit. În altele a început recoltatul griului. Se impune deci a se acți-oana din primele zile, cu toate for-tele la recoltatul griului, eliberatul terenului și în-sămînțarea culturilor duble.

**CONSTANTIN SIMION**



Vizita președintelui Consiliului de stat al României, Nicolae Ceaușescu, în Finlanda Oaspeți ai regiunii de sud-est

(Urmare din pag. 1-a)

zări semnificative pentru grija și spiritul de economicitate cu care sînt tratate și valorificate pădurile — atât de abundente în această țară. În continuare, oaspeților le este prezentată macheta marelui petrolier „Enskeri”, de 114.000 tone, din flota societății. Se vizitează apoi casa de oaspeți, la a cărei construcție și echipare a fost folosit, în mare măsură, lemn impregnat după procedul amintit mai sus.

Președintele Nicolae Ceaușescu, soția sa, Elena Ceaușescu, și președintele Urho Kekkonen au dat autografe pe aceeași coală de hirtie din material plastic produsă la centrul de cercetare al societății.

Momentul următor al vizitei a fost marcat de primirea deosebit de călduroasă făcută oaspeților români de populația orașului Karhula, formată în cea mai mare parte din muncitori, maștri, tehnicieni ai complexului industrial Ahlstrom.

Occupînd trotuarele străzilor care duc spre poarta uzinelor, mii de mii de oameni aplaudă și salută cu căldură pe înalții lor oaspeți. În piața orașului, sînt arborate drapelule de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Finlanda.

Personalitățile oficiale române și finlandeze sînt întâmpinate cu cordiale cuvinte de bun venit.

Oaspeții vizitează apoi întreprinderea industrială „Ahlstrom Oy” din Karhula — fondată în urmă cu un secol — un complex de fabrici, avînd fiecare un profil diferit — utilaje pentru fabricarea de hirtie, pompe, sticlă de ambalaj, lînă din fibre de sticlă. În in-

treprindere lucrează peste 11.000 muncitori, ingineri și tehnicieni.

Însoții de Bengt G. Rehbinder, președintele companiei „Ahlstrom” președintele Ceaușescu și soția sa, Elena Ceaușescu, președintele Kekkonen și persoanele oficiale care îi însoțesc, parcurg halele uzinei producătoare de instalații și echipamente pentru industria lemnului, celulozei și hirtiei. Discuțiile abordează unele aspecte ale procesului de producție, care reliefează preocuparea pentru asigurarea unei înalte competitivități a utilajelor pe piața mondială, atât din punct de vedere al performanțelor tehnice, cât și al prețului, obiective care plasează permanent în centrul atenției cercetarea științifică și organizarea cel mai eficientă a procesului de producție. Tovarășul Nicolae Ceaușescu remarcă așezarea în flux continuu a mașinilor, folosirea bună a spațiului de producție. Într-unul din sectoarele fabricii, aflate în curs de extindere fără ca activitatea de producție să fie afectată de lucrările de construcție, ce se desfășoară în ritm rapid, seful statului român are cuvinte de apreciere pentru modul în care sînt rezolvate aceste probleme.

Gazetele propun vizitarea secției turnătorie, care, inițial, nu era prevăzută în program. Și aici reține atenția folosirea la maximum a spațiului de producție. Un ultim popas are loc în secțiile de produse de sticlă și materiale izolante. Președintele companiei, Bengt G. Rehbinder, prezintă, apoi, activitatea de ansamblu a uzinelor, relevînd faptul că, de-a lungul anilor, mai multe instalații au fost furnizate și industriei noastre. El și-a

exprimat dorința de a dezvolta relațiile cu întreprinderile din România. În încheiere, președintele companiei, „Ahlstrom” a mulțumit tovarășului Nicolae Ceaușescu și soției sale, Elena Ceaușescu, celorlalți oaspeți români, pentru vizitarea fabricii, pentru bucuria prilejuită salariiilor și conducătorilor societății de a le fi fost oaspeți de onoare.

Răspunzînd, președintele Nicolae Ceaușescu a spus: „Mulțumesc mult pentru toate cele ce ne-au fost arătate în această întreprindere și sper că colaborarea dintre societatea dumneavoastră și întreprinderile similare din România se va dezvolta mai bine”.

Coloana mașinilor oficiale s-a îndreptat, apoi, spre localitatea Vuoksenniska, unde, în incinta marelui parc natural Saimaan Hovi, se află Casa de oaspeți a concernului „Enso Gutzeit Oy”, pusă la dispoziția președintelui Nicolae Ceaușescu.

La sosire, în fața reședinței, un cor format din localnici — bărbați și femei — înfrîmîmă pe înalții oaspeți români cu un emblemat cîntec popular de bun venit, datînd din timpuri străvechi. Oficialitățile locale le oferă buchete de flori, salutîndu-i cu căldură.

Astfel, ja sîrșit cea de-a treia zi a vizitei în Finlanda a președintelui Nicolae Ceaușescu și a soției sale, Elena Ceaușescu, zi bogată în impresii, în discuții fructuoase, în manifestări de prietenie și stimă față de șeful statului român, față de țara și poporul nostru.

A. IONESCU

Plenara C.C. al Partidului Muncii din Albania

TIRANA 1 (Agerpres). Intre 29 iunie și 1 iulie, la Tirana, a avut loc, sub președinția lui Enver Hoxha, prim-secretar al CC al Partidului Muncii din Albania, cea de-a 12-a plenară a CC al P.M.A. — reformează agenția ATA. Plenara a examinat raportul Biroului Politic cu privire la proiectul de directive ale celui de-al cincilea plan cincinal de dezvoltare economică și culturală a RP Albania pentru a-

nii 1971-1975, prezentat de Abdyl Kellezi, membru supleant al Biroului Politic al CC al P.M.A., președintele Comisiei Planului de Stat. Plenara a aprobat proiectul de directive. În cursul lunii iulie, proiectul va fi dat publicității, pentru a fi supus unei largi discuții în organizațiile de partid și în rândul maselor de oameni ai muncii de la orașe și sate.

Cereri în S. U. A. pentru recunoașterea drepturilor legitime ale R.P. Chineze la ONU

WASHINGTON 1 — Corespondentul Agerpres, Constantin Alexandroaie, transmite: în Comisia senatorială pentru relații externe au continuat audierile în legătură cu unele proiecte de lege avansate Senatului care, după cum arată „New York Times”, cer recunoașterea drepturilor Chinei la Națiunile Unite și excluderea din această organizație a regimului lui Cian Kai-și.

Luînd cuvîntul în fața comisiei, Barbara Tuchman, expert în probleme asiatice, a criticat sever sprijinul acordat ciankaiștilor de către SUA. „O greșală fundamentală comisi de Statele Unite în Asia, a adăugat Tuchman, constă în disperatul atașament față de regimurile cizute în ruină și degradate, lipsite de sprijin popular și care nu pot supraviețui fără sprijinul american. Acest lucru este valabil atât în ce privește regimul Cian Kai-și, cît și cel de la Saigon”.

La rîndul său, prof. Arthur Galston, de la Universitatea Yale, a

declarat că „Statele Unite trebuie să recunoască guvernul RP Chineze drept singurul guvern legal al Chinei și, ca atare, să înceteze a recunoaște și sprijini regimul ciankaișt”.

Jerome Alan Cohen, profesor de drept și director al catedrei de studii asiatice de la Universitatea Harvard, s-a pronunțat și el pentru „recunoașterea drepturilor legitime ale RP Chineze la ONU. Organizația Națiunilor Unite, a spus Cohen, nu va putea contribui în mod eficient la soluționarea marilor probleme care confruntă astăzi comunitatea internațională, fără participarea Chinei”.

Noi dezvăluiri în presa americană cu privire la documentele secrete ale Pentagonului

NEW YORK 1 (Agerpres). Ziarele „New York Times” și „Washington Post” au reluat, în edițiile lor de joi, analiza dosarelor secrete ale Pentagonului privitoare la dezlănțuirea agresiunii SUA în Vietnam, pe care a trebuit să o suspende ca urmare a unor hotărîri judecătorești adoptate la intervenția Ministerului Justiției.

Referindu-se la rolul jucat de președintele Kennedy în intervenția americană în Vietnam, „New York Times” subliniază că acesta a transformat „riscul calculat”, asumate de Administrația Eisenhower, într-un „larg angajament”. „Președintele Kennedy și-a asumat, în secret, primele angajamente în Vietnam, trimițînd în început 400 de consilieri, care au constituit nucleul primelor forțe de intervenție”. Această decizie, în jurul căreia nu a fost făcută nici un fel de publicitate, a permis urmărirea de hotărîrea de a permite instruirea agenților saigonici de către CIA, în vederea unor operațiuni militare clandestine în RD Vietnam și Laos. În timpul celor 34 de luni ale președinției lui John Kennedy — scrie ziarul — prezenta soldaților

Solemnitatea prezentării de condoleanțe la Ambasada U. R. S. S. din București

La sediul Ambasadei Uniunii Sovietice din București, a avut loc, joi, solemnitatea prezentării de condoleanțe în legătură cu încetarea tragică din viață a piloților-cosmonauți Ghiorgi Dobrovolski, Vladislav Volkov și Viktor Pațacv, căzuți eroic în cursul îndeplinirii misiunii nobile ce le-a fost încredințată.

La ora 15.00, la ambasadă a venit delegația de partid și de stat a Republicii Socialiste România, alcătuită din tovarășii Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Leonte Răutu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Mihai Gere, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al G.G. al P.G.R.,

Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, Vasile Vlad, șef de secție la C.C. al P.C.R., Gheorghe Cioară, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, Matei Ghigiu, ministrul construcțiilor industriale, general-colonel Ion Gheorghe, prim-adjunct al ministrului forțelor armate și șef al Marelui Stat Major, George Macovescu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe.

După ce au prezentat condoleanțe ambasadorului Uniunii Sovietice la București, V.I. Drozdenco, membrii delegației au păstrat un moment de reculegere în fața portretelor îndoliate ale celor trei piloți-cosmonauți și au semnat în cartea de condoleanțe.

(Agerpres)

Trupurile neînsuflețite ale cosmonauților sovietici au fost depuse în clădirea Casei Centrale a Armatei Sovietice

MOSCOVA 1 (Agerpres). — Trupurile neînsuflețite ale cosmonauților sovietici Gheorgi Dobrovolski, Vladislav Volkov și Viktor Pațacv care au încetat din viață miercuri, în timpul înapoierii pe Pămînt, după îndeplinirea unui

program științific de 24 de zile în Cosmos, au fost depuse joi în clădirea Casei Centrale a Armatei Sovietice, anunță agenția TASS.

Locuitorii Moscovei și oaspeții străini aflați în capitala sovietică au început să se perinde prin fața catafalcului, pentru a aduce celor trei eroi ai Cosmosului ultimul lor omagiu.

La catafalcul cosmonauților au făcut joi de gardă Leonid Brejnev, Nikolai Podgornii, Alexei Kosighin și alți conducători ai Uniunii Sovietice.

Dejucarea unei tentative de lovitură de stat în Republica Dominicană

SANTO DOMINGO 1 (Agerpres). — Președintele Republicii Dominicane, Joaquin Balaguer, a anunțat miercuri seara la posturile de radio și televiziune că, în țară a fost dejucată o tentativă de lovitură de stat, pusă la cale de elemente ale extremei drepte. În urma descoperirii acestei tentative, generalul în retragere Wessin y Wessin, care anul trecut s-a reîntors din Statele Unite, unde își găsisse azil după ce participase la înăbușirea mișcării constituționaliste, a fost arestat. Serviciile de securitate au intrat în posesia unui „mesaj” al lui Wessin prin care acesta făcea apel la răsturnarea guvernului.

După cum a declarat Balaguer, Wessin y Wessin se face vinovat de acte conspirative împotriva statului.

În Marea Britanie. El a avut convorbiri cu premierul britanic, Edward Heath, în cursul cărora au fost examinate o serie de probleme legate, mai ales, de perspectivele aderării Angliei la CEE, precum și de situația economică și monetară a celor două țări.

AGENȚIA TANIUG INFORMEAZĂ că Banca Internațională de Reconstrucție și Dezvoltare a aprobat Iugoslaviei un credit de 45 milioane dolari în vederea realizării proiectului hidroenergetic Ibar-Lepeșaj din regiunea autonomă Kosovo. Realizarea proiectului vizează grăbirea dezvoltării economice a acestei regiuni, îndeosebi extinderea bazei de materii prime pentru industrie și sporirea producției agricole.

CENTRELE INDUSTRIEI CHIMICE din landurile Renania de nord-Westfalia și Hessa și din orașul Hamburg cunosc în continuare agitația provocată de acțiunile greviste declanșate în urmă cu trei săptămîni. Peste 13.000 de salariați de la 13 uzine chimice din Hessa și 27.000 de muncitori din 20 de uzine din Renania de nord-Westfalia se află în grevă.

Vietnamul de sud

Atacuri ale forțelor patriotice

SAIGON 1 (Agerpres). — Forțele ale Guvernului Revoluționar Provizoriu au declanșat miercuri un violent atac asupra cartierului general al trupelor saigoneze din districtul Phu Tuc, în regiunea Platourilor Inalte. În urma atacului, au fost scoși din luptă zeci de soldați saigonezi și distrusă o mare cantitate de echipament militar.

Totodată, forțele patriotice sud-vietnameze au aruncat în aer, în noaptea de miercuri spre joi, un depozit de muniții, situat la trei kilometri de localitatea Qui Nhon. Agenția France Presse scrie că peste 1.500 de tone de muniții au fost distruse. Acesta este al doilea depozit de muniții distrus în ultimele două zile de forțele patriotice în această regiune.



În fotografie: Militie compusă din femei de naționalitate Van Kieu din districtul Huong Hoa, provincia Quang Tri, în timpul unui tir împotriva acțioanelor inumice.

COMITETUL ONU PENTRU DECOLONIZARE CONTINUĂ DEZBATEREA problemelor legate de situația insulelor virgine din arhipelagul Antilelor Mici, dependente de Statele Unite, și de situația coloniilor engleze din bazinul Mării Caraibilor. Luînd cuvîntul la sesiunea de miercuri, delegatul statului Trinidad-Tobago a propus trimiteră în insulele din Marea Caraibilor a unei comisii ONU pentru examinarea situației de aici.

AGENȚIA CHINA NOUĂ ANUNȚĂ CA PREMIERUL CONSILIULUI DE STAT AL RP CHINEZE, CIU EN-LAI, ȘI GU MO-JO, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Popolari din întreaga China, președinte de onoare al Asociației de prietenie China-Japonia, au avut o nouă întâlnire cu delegația Partidului Komeito din Japonia, condusă de Yoshikatsu Takeiri, președintele partidului. Cu acest prilej, a avut loc o convorbire prietenească, menționăz agenția.

PREȘEDINTELE RSF IUGOSLAVIA, IOŠIP BROZ TIȚO, a primit pe ministrul afacerilor externe al Guvernului Regal de Uniune Națională al Cambodgiei, Sarin Chhak, cu care a avut o convorbire prietenească, anunță agenția Taniug. La primire a fost de

pe scurt • pe scurt • pe scurt

► În Comitetul O. N. U. pentru decolonizare ► Convorbiri româno-ungare în problema micului trafic de frontieră ► Acțiuni greviste în R. F. a Germaniei

față Mirko Tepavaț, secretar de stat pentru afacerile externe.

LA MOSCOVA A AVUT LOC O ÎNTILNIRE PRIETENEASCĂ A Tinerilor din diferite capitale ale Țărilor Socialiste, desfășurată sub deviza „Nu construim socialismul și comunismul”, informează corespondentul nostru, Laurențiu Duță. La întîlnire au participat delegații din capitalele Bulgariei, Cehoslovaciei, Cubei, RD Germane, Mongoliei, Poloniei, României, Ungariei, Uniunii Sovietice și RD Vietnam.

ANDREI GROMIKO, MINISTRUL DE EXTERNE AL URSS, a avut o întrevedere cu Mahmud Riad, vicepremier și ministru al

afacerilor externe al Republicii Araba Unite, aflat în vizită la Moscova. Cu acest prilej, a fost efectuat un schimb de păreri în problemele relațiilor sovieto-egipteze, precum și asupra situației din Orientul Apropiat informăz agenția TASS.

ÎN ȘEDINȚA SA SĂPTĂMINALĂ DE MERCURI, CONSILIUL DE MINIȘTRI AL FRANȚEI, prezidat de președintele Georges Pompidou, a examinat stadiul actual al evenimentelor din Orientul Apropiat. Potrivit purtătorului de cuvînt al guvernului francez, Leo Hamon, în cursul ședinței, ministrul afacerilor externe, Maurice Schumann, a făcut o expunere asupra desfășurării ultimei reu-

nuni de la New York a celor patru mari puteri, privind situația din Orientul Mijlociu.

ÎN ORAȘUL DEBRECEN S-AU ÎNCHIEAT CONVORBIRILE ROMÂNNO-UNGARE în problema micului trafic de frontieră, purtate între delegațiile întreprinderilor comerciale din județele de frontieră ale României și Ungariei. Convorbirile, care s-au desfășurat într-o atmosferă de colaborare și înțelegere reciprocă, vor continua într-un viitor apropiat. În vederea începerii în cel mai scurt timp a micului trafic de frontieră dintre cele două țări.

PRIMUL MINISTRU AL ITALIEI, EMILIO COLOMBO, și-a încheiat vizita oficială de trei zile

Runda negocierilor americano-vest-germane s-a încheiat fără rezultate concrete

BONN 1 (Agerpres). — Cea de-a treia rundă de negocieri privind cheltuielile de înfrînare a trupelor americane staționate în Republica Federală a Germaniei, s-a încheiat la Bonn, fără rezultate concrete.

Într-un comunicat dat publicității de Ministerul vest-german al Afacerilor Externe se arată că negocierile vor fi reluate peste câteva săptămîni la Washington. Nouul acord, asupra cărui urmează să se negocieze, în capitala Statelor Unite, va acoperi perioada 1 iulie 1971 — 1 iulie 1973. După cum menționează agențiile de presă, cele două părți nu s-au înțeles asupra sumelor solicitate de Washing-

ton drept compensații pentru cheltuielile Pentagonului destinate înfrînării celor peste 200.000 de militari americani staționați în prezent pe teritoriul RFG. Suma solicitată în acest sens de negocierii americani este de 800 milioane dolari anual. În timp ce partenerii vest-germani au oferit doar 500 milioane dolari, din care 400 milioane destinate cumpărării de echipament militar din Statele Unite.

Pozițiile divergente ale celor două părți determină pe observatori să aprecieze că și runda de la Washington va fi deosebit de dificilă.